

## **BAB V**

### **PENUTUP**

#### **1.1 Kesimpulan**

Berdasarkan hasil penelitian dan analisis data dengan menggunakan rasio Arus Kas pada PT Indofood CBP Sukses Makmur Tbk maka peneliti menarik kesimpulan bahwa secara umum kinerja keuangan pada PT Indofood CBP Sukses Makmur Tbk:

##### **1. Arus Kas Operasi**

Dari hasil perhitungan dan analisis diatas dengan menggunakan analisis rasio arus kas operasi, maka dapat diketahui kinerja keuangan PT Indofood CBP Sukses Makmur Tbk adalah sebagai berikut:

PT Indofood CBP Sukses Makmur Tbk jika diukur dari Arus Kas Operasi tahun 2014-2023 kinerja keuangan dikatakan tidak memenuhi standar industry dalam arti PT Indofood Cbp Sukses Makmur Tbk tidak mampu membayar kewajiban lancar dari aktivitas operasi saja karena nilai kewajiban lancar lebih besar dari jumlah arus kas operasi perusahaan.

## 2. Cakupan Kas Terhadap Bunga

Dari hasil perhitungan dan analisis diatas dengan menggunakan analisis rasio cakupan kas terhadap bunga, maka dapat diketahui kinerja keuangan PT Indofood CBP Sukses Makmur Tbk adalah sebagai berikut.

PT Indofood CBP Sukses Makmur Tbk jika diukur dari CKB tahun 2014-2023 kinerja keuangan dikatakan sudah memenuhi standar industri, sehingga dapat menutupi biaya bunga dengan bisa langsung membayarnya tanpa harus menjual aktiva atau menunggu penagihan hutang, karena kas operasi tersedia dan mampu untuk membayar.

## 3. Pengeluaran Modal

Dari hasil perhitungan dan analisis diatas dengan menggunakan analisis rasio pengeluaran modal, maka dapat diketahui kinerja keuangan PT Indofood CBP Sukses Makmur Tbk adalah sebagai berikut.

PT Indofood CBP Sukses Makmur Tbk jika diukur dari PM tahun 2014-2023 kinerja keuangan dikatakan sudah memenuhi standar industri, dapat dikatakan rasio arus kas operasi terhadap pengeluaran modal menunjukkan kinerja keuangan yang sangat baik dalam membiayai pengeluaran modalnya.

## 4. Total Hutang

Dari hasil perhitungan dan analisis diatas dengan menggunakan analisis rasio total hutang, maka dapat diketahui kinerja keuangan PT Indofood CBP Sukses Makmur Tbk adalah sebagai berikut.

PT Indofood CBP Sukses Makmur Tbk jika diukur dari TH tahun 2014-2023 kinerja keuangan dikatakan belum memenuhi standar industri, Perusahaan memiliki kemampuan yang rendah dalam membayar total hutang melalui arus kas operasi perusahaan, sehingga perusahaan harus memiliki sumber arus kas selain arus kas normal operasi untuk menutupi total hutangnya.

#### 5. Arus Kas Bersih

Dari hasil perhitungan dan analisis diatas dengan menggunakan analisis rasio arus kas bersih, maka dapat diketahui kinerja keuangan PT Indofood CBP Sukses Makmur Tbk adalah sebagai berikut.

PT Indofood CBP Sukses Makmur Tbk jika diukur dari AKB tahun 2014-2023 kinerja keuangan yang baik karena tersedianya dana operasi untuk menghasilkan laba bersih perusahaan.

### **1.2 Implikasi Teoritis**

Impikasi teoritis dari hasil penelitian ini yaitu dapat menjadi bukti empiris yang menjelaskan tentang kinerja keuangan pada PT Indofood CBP Sukses Makmur Tbk, sehingga hasil penelitian ini diharapkan dapat memberi manfaat bagi kepentingan keilmuan yang kemudian dapat dijadikan sebagai acuan maupun referensi untuk penelitian mendatang.

Implikasi teoritis yang dapat diambil dari penelitian skripsi ini menurut teori pendukung serta penelitian terdahulu dapat dilihat sebagai berikut:

1. Penelitian terdahulu yang dilakukan Anna Valensia (2022), Analisis Laporan Arus Kas dalam Menilai Kinerja Keuangan pada PT. Waskita Karya (PERSERO) Tbk. Hasil Penelitian menggunakan rasio selama periode 2019-2021. Menunjukkan Rasio Arus Kas Koperasi (AKO) mengalami penurunan setiap tahunnya, Karena rasio yang dihasilkan berada di bawah satu ( $<1$ ). Rasio Cakupan Kas terhadap Bunga (CAD) mengalami fluktuatif. Rasio Arus Kas Bunga (CKB) mengalami peningkatan setiap tahunnya. Rasio Cakupan Arus Kas Terhadap Hutang Lancar (CKHL) mengalami peningkatan tiap tahunnya. Rasio Pengeluaran Modal (PM) menunjukkan pencapaian kurang dari satu ( $<1$ ). Rasio Kecukupan Arus Kas (KAK) menunjukkan pencapaian rasio mengalami fluktuasi.
2. Penelitian lain yang membahas tentang Analisis Arus Kas dalam Mengukur Kinerja Keuangan pada Perusahaan PT. Smartfren Telecom Tbk. yang Terdaftar di Bursa Efek Indonesia yang dilakukan oleh Sarnawiah (2022). Hasil penelitian menunjukkan bahwa kinerja keuangan berbasis rasio Arus Kas Operasi (AKO) selama periode Juni dan periode Desember tahun 2019-2021 masih kurang baik. Dapat dikatakan perusahaan tidak mampu melunasi kewajiban lancarnya hanya dengan menggunakan arus kas perusahaan. Kinerja keuangan berbasis rasio Pengeluaran Modal (PM) pada PT. Smartfren Telecom Tbk. dari periode Juni 2019 sampai periode Desember tahun 2021 dikategorikan kurang baik, hal ini menunjukkan bahwa perusahaan tidak mampu dalam membiayai pengeluaran modal perusahaan, sehingga

memerlukan pendanaan eksternal. Kinerja keuangan berbasis rasio Total hutang (TH) Juni dan periode Desember tahun 2019-2021 masih rendah. Ini berarti bahwa perusahaan tidak mampu dalam membayar semua kewajibannya dengan menggunakan arus kas. Secara keseluruhan hasil analisis dari semua rasio masih berada di bawah angka 1, hal ini disebabkan perusahaan tidak mampu mengelola arus kasnya secara maksimal, serta ketidakmampuan perusahaan mengelola hutang lancarnya, sehingga perusahaan dianggap dalam keadaan tidak sehat.

### **1.3 Implikasi Terapan**

Berdasarkan hasil penelitian di atas, maka peneliti dapat mengemukakan beberapa hal penting sebagai berikut:

1. Bagi pihak Perusahaan, Perusahaan ini memiliki rasio arus kas operasi yang buruk, karena masih dibawah standar rasio 1 Hal ini berarti PT Indofood CBP Sukses Makmur Tbk tidak mampu membayar kewajiban lancar tanpa menggunakan kas dari aktivitas lain. Untuk itu perusahaan harus mengupayakan peningkatan kas dari aktivitas operasinya terutama pada penerimaan kas dari pelanggan, Perusahaan ini memiliki rasio Total Hutang (TH) yang rendah dalam membayar total hutangnya. Sehingga perusahaan harus memiliki sumber arus kas selain arus kas normal perusahaan untuk menutupi total hutangnya.

2. Bagi penelitian selanjutnya. Penelitian yang dilakukan ini terbatas, hanya melihat laporan keuangan sebagai faktor utama. Diharapkan agar pada penelitian selanjutnya dilakukan dengan melihat faktor-faktor lain yang berpengaruh bagi perusahaan. Disarankan untuk peneliti selanjutnya, penelitian ini masih memiliki banyak kelemahan-kelemahan dan belum dapat mengungkapkan semua rasio keuangan yang ada pada PT Indofood CBP Sukses Makmur Tbk maka penulis berharap peneliti lain dapat melanjutkan penelitian ini.